

学生忙整容 莫去“路边店”



失败的隆鼻手术中植入的假体被医生取了出来。

毕业季来临，整形市场上大学生的消费人群大幅增加，不过有人到无资质的美容院进行微整形手术，结果差点毁容。记者接到大学生小林的报料，其做隆鼻假体移植，因为手术感染，导致鼻部皮肤发炎，最终结疤，幸好处理及时，差一点就毁容了。而导致这次悲剧，皆因小林贪图手术费便宜500元。

时下很多年轻人沉迷在社交平台上展现自己。22岁大学毕业生小林就是如此，她非常热爱自拍，每天自拍100多次，但虽然有美图软件，还是觉得自己的五官不够精致立体。再加上临近毕业，小林也希望样貌能再完美一点，为找工作“加分”。她没想到的是，为省钱光顾没有资质的小店，让她差点付出了毁容的代价。

为省500元光顾“楼上美容院”

据了解，小林希望通过隆鼻手术将鼻根处垫高一点，鼻头部位再缩小一点，以达到完美鼻形的效果，让五官更立体。本来小林也曾咨询过好几家大型机构，但要价都在一千多元以上，大学生刚毕业的她负担不起。

一次偶然的机会，小林从一朋友那里了解到一家美容院，虽然这家美容院位于住宅楼上面，但价格却比一般的美容院便宜了500元，小林犹豫再三，爱美的她还是决定去那里做手术。

“设备很简陋，而且针管和道具也只是

简单用酒精消了一下毒就完事了，手术医生及美容院相关人员等都曾一再保证手术材料合格，鼻形完全是按照我自身的需求而量身订制的。”怀着满满的期待，小林迎来了拆线的日子，哪想一照镜子，根本就没有达到自己预想的目标，鼻子是高了，不过是那种一看就知道垫了假体的样子，而且还有点摇摇晃晃，显得相当不稳固。

为此，小林又找美容院医生进行了两次“返工”，但事与愿违。最后，小林的鼻子还是完全没有美感，而且在线口位置还出现了发炎及局部疼痛等症状。小林紧急来到正规医院求治。医生检查后发现，小林鼻部伤口在手术过程中受到感染，出现炎症，如果不及时处理，将有可能形成永久伤疤。经过紧急处理，小林目前已取出假体，正在愈合中。

小林随后才详细了解，之前给自己做手术的医生没有资质，用的材料也不正规，甚至整个美容院都没有资质进行这项手术。她这才悔不当初，觉得不该贪图那点便宜，让自己错陷“三非”机构。

朋友圈“整容工作室”坑了不少爱美消费者

记者发现，在微信里只要搜索“整形”字眼，就能找到不少类似整形机构的公众号，这些机构大多是没有整形资质的美容院，而

腹泻。

大家口中的“空调病”就属于“热感冒”。由于室内外的温差大、室内通风不好，常常易患感冒引起发热，如果不及时就诊，可引起肺炎等较严重的并发症。而科学使用空调，至关重要。专家说，不要贪一时舒服而忽视了自身的健康，越是热天，越应该加强耐热锻炼，减少在空调房间里的时间。为避免“空调病”，夏季的空调温度应该控制在26℃~28℃之间。空调房间应该定时通风换气，禁止在空调房抽烟；长期待在空调房的人，每天至少要到户外活动3~4小时，年老体弱者、高血压患者，最好不要多留空调房。

一到夏天，很多人会着脊梁，其实，

受害者并不止小林一个。

在医院陪朋友来治疗的小美说，她朋友就是这些“整容工作室”的受害者。当时，她朋友也是在朋友圈看到别的朋友介绍，没有太多顾虑就去做了隆鼻手术，做完后一直没消肿，还开始流脓。小美说，朋友接受手术的地方连店面都没有，就在一处高端住宅内，设备简单。

小美说，医生检查后表示，隆鼻后一直没消肿是因为手术过程感染发炎，需要将植入的鼻膨体和烂肉取出。医生说，没有资质的美容院做这类手术是非常危险的。

“一般来说，由于假体使用材料的特殊性和制作工艺高，假冒伪劣的假体在国内并不常见。但手术对医疗环境、医生技术、医疗设备均有过硬的要求，三者缺一不可。”广州某整形美容医院院长李希军指出，一部分不正规的整形机构采用不合格的假体而导致整形部位反复出现红肿、发炎、流脓、出血等症，就必须进行手术取出并更换新假体，这样的二次消费，不仅没有省钱，还要承受两次手术之痛。

暑期大学生整形增三成

现在是毕业季，大学生对整容的需求大幅增加，隆鼻、割双眼皮一类都非常多。在一家医院整形科，七八月份的时候，特别是学生来做手术的就明显增多，几乎每天都有好几个，增加30%左右。

数据显示，6月，国内整形美容机构门诊部，18到23岁年龄段的人数比例超过了35%，预计7月份暑假开始，还会攀升到40%以上。而很多人选择整形，基本上都是为了在求职面试中增加“印象分”。

有大学生消费者说，因为要求职，所以想自己好看一点，这样也会有优势，身边的朋友都有整形的需求，不少人都已经做了，感觉职业道路上会更顺一点。

据中国整形美容协会新技术与新材料分会理事王玉燕透露，近年来微整形以其时间短、创伤小、见效快等优点备受学生们钟爱，但认知能力不足导致她们寻找非法整形工作室、美容院进行微整形，在发生事故后却得不到应有保护。

王玉燕告诫广大的学生们，目前，整形市场鱼龙混杂，整形失败的案例频频出现，消费者在求美的时候要谨慎，不要深信微信朋友圈。要选择有资质、医疗设备过硬的整形美容机构，切莫因“追美”而带来不必要的伤害。另外，求职更看重的还是学识和能力，不应该盲目跟风，追求所谓的“印象分”。

(据《广州日报》)

当气温超过35℃，人体的散热主要依靠皮肤汗液蒸发。此时若光着脊梁，皮肤就会从外界吸收热量，而不能散热。若穿点透气性好的棉丝织衣服，使衣服与皮肤间存在微薄的空气层，这样反而可达到防暑降温的效果。

在吃的方面，也不能忽视。从冰箱里拿出的东西，不能立马就吃；多喝水，多排汗。夏季最佳调味品是食醋，最佳蔬菜是苦味菜，最佳汤肴是番茄汤，最佳肉食是鸭肉，最佳饮料是热茶。凉拌西瓜白瓤和薏仁薄荷绿豆汤都是较好的解暑降温食物。

(钱江)

■一周120报告

数据来源：市卫计委120急救指挥中心
采集时间：2016年6月24~30日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	73
交通事故外伤	64
其他类别外伤	47
心血管系统疾病	18
酒精中毒	13
脑血管系统疾病	9
妇、产科	8
其他	8
药物中毒	6
呼吸系统疾病	6
电击伤、溺水	3
其他五官科疾病	2
儿科	1
食物中毒	1
气管异物	1
其他外科系统疾病	1

一周提示：本周120急救共接诊261人次。一年一度的高考、中考相继结束，各个大中小学也相继开始放暑假，不少学生为了缓解一下学习压力，准备来一场说走就走的旅游。此时，正值酷暑时节，如果在34℃以上的高温环境下，有大量出汗、口渴、昏迷、耳鸣、恶心、四肢无力、体温升高等表现，很可能是中暑了，家长和学生一定做好外出旅游防暑的准备。

医生提醒，第一，夏日旅行，学生最好不要在太阳底下直晒，也不要在高温的地方长时间停留。第二，尽量多穿浅色衣服，不要穿一些黑色或蓝色散热慢的衣服，以免造成大汗淋漓。第三，出发前、旅行中，最好备一些防晒霜、扇子、雨伞、太阳镜、遮阳帽等防晒物品。第四，旅行中要注意休息，吃好，睡好，保持充足的体力。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周病情报告

样本采集地：市中医院
采集时间：2016年6月24~30日

科别	门诊接诊总量(人次)
妇、产科	1106
肝病科	1060
儿科	1057
脑病科	772
皮肤科	740
肺病科	598

温馨提示：随着酷暑季节的到来，天气越来越炎热，让人似乎置身于火炉之中。晚上开着空调睡觉，上班途中车内有空调，办公室里又是冷气十足。不少人对空调的依赖程度越来越重，殊不知空调在给人们带来了夏日清凉的同时，也容易使人患上“空调病”。

医生提醒，第一，使用空调的房间温度最好控制在24℃到26℃左右，这样的温度对人体来说比较舒适。第二，使用空调必须注意通风，每天应定时打开窗户，关闭空调，增气换气，使室内保持一定的新鲜空气。第三，从空调环境中外出，应当先在阴凉的地方活动片刻，在身体适应后再到太阳光下活动。若长期在空调室内者，应该到户外活动，多喝开水，加速体内新陈代谢。

(晚报记者 张志新 信息提供 罗慧文)

暑气加湿气 很多人被“热感冒”击中

酷暑来了，很多小伙伴都以为感冒不会上门了，大错特错！这种夏季才会得的“热感冒”正流行着呢。

夏季天气炎热，人体出汗较多，汗腺分泌会消耗很多能量，加上天气原因影响正常的睡眠和休息，人的体质会变差。在中医看来，这是“暑气”和“湿气”共同发酵导致的结果。专家说，一般的感冒是因为受了风寒，而夏天的感冒更多的是“闷热”和“湿邪”，两者作用下很容易导致胃肠的不舒服。病情较轻的话，会出现低热、头痛、全身不适等症状；病情较重的常有高热，出汗后热仍不退，并伴有头痛、身体酸懒、倦怠、口干但不想喝水、小便赤黄、舌苔黄腻，有些患者还会呕吐或

腹泻。

大家口中的“空调病”就属于“热感冒”。由于室内外的温差大、室内通风不好，常常易患感冒引起发热，如果不及时就诊，可引起肺炎等较严重的并发症。而科学使用空调，至关重要。专家说，不要贪一时舒服而忽视了自身的健康，越是热天，越应该加强耐热锻炼，减少在空调房间里的时间。为避免“空调病”，夏季的空调温度应该控制在26℃~28℃之间。空调房间应该定时通风换气，禁止在空调房抽烟；长期待在空调房的人，每天至少要到户外活动3~4小时，年老体弱者、高血压患者，最好不要多留空调房。

(钱江)

